

Трудовой путь

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 12 (1094)

Вторник, 27 января 1953 г.

Цена
10 коп.

Кандидаты несокрушимого блока коммунистов и беспартийных

В цехах и отделах завода проходят собрания, на которых трудящиеся выдвигают кандидатов в депутаты в Рубцовский городской Совет. Эти собрания проходят повсеместно в обстановке большого политического и трудового подъема. Собрания по выдвижению кандидатов в депутаты демонстрируют сплоченность советских людей вокруг родной Коммунистической партии, их любовь и преданность великому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Своим первым кандидатом в депутаты рабочие и служащие завода назвали великого Сталина, его верного соратника М. А. Суслова.

Кандидатами выдвигаются также передовики производства: стахановцы, инженеры, техники и служащие. Имена лучших своих сынов и дочерей называет советский народ в числе кандидатов в депутаты городского Совета.

Коллектив моторного цеха единодушно выдвинул своим кандидатом стахановку шлифовщицу участка коленвала Лямину Нину Федоровну. Молодая стахановка весь свой опыт, всю свою энергию отдает производству. Лучшего стахановца Николая Захаровича Шамилова кандидатом в депутаты выдвинул коллектив модельного цеха. Технолога цеха Марию Тимофеевну Мануковскую выдвинули чугунолитейщики.

Комсомольская организация прессового цеха выдвинула своим кандидатом Марию Федоровну Гречкоеву—комсомолку прессовщицу участка легких прессов. За стахановский труд она награждена Почетными грамотами дирекции завода и ЦК ВЛКСМ.

Общие собрания, на которых коммунисты и беспартийные выдвигают кандидатов, являются яркой демонстрацией морально-политического единства советского народа, его нерушимой сплоченности вокруг Коммунистической партии и товарища Сталина.

Коммунисты и беспартийные, как и в предыдущие избирательные кампании, выступают на предстоящих выборах в едином блоке, в тесном союзе. Они выставляют общих кандидатов, они сообща будут голосовать за них 22 февраля 1953 года—в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

За экономию металла

22 января министерство автомобильной и тракторной промышленности провело совещание по обмену опытом работы комплексных бригад, соревнующихся за экономию металла.

Мастер кузнецкого цеха Московского автозавода имени Сталина тов. Кокошка сообщил, что соревнование за экономию металла дало хорошие результаты. Изыскивая и внедряя различные предложения, автомобилестроители в прошлом году сэкономили более 1 100 тысяч тонн металла.

Кузнечный Сталинградского тракторного завода имени Дзержинского тов. Бородин рассказал, как коллектив тракторостроителей развернул соревнование за экономию металла и добился значительных успехов.

Опыт работы по экономии металла поделились бригады комплексных бригад тт. Литвак (1-й ГПЗ имени Л. М. Кагановича), Кузьмин (Мытищинский машиностроительный завод), Золотухин (Московский завод малолитражных автомобилей) и другие. В заключение выступил заместитель министра автомобильной и тракторной промышленности тов. Андрюсов.

Комсомольцы тракторосборочно-сборочных цехов встали на стахановскую вахту в честь XI заводской комсомольской конференции.

Выступив инициаторами в социалистическом соревновании за достойную встречу конференции, и недавно окончивший ремесленное училище тов. Корпачев.

Высокопроизводительно трудится молодой рабочий слесарь-сборщик тов. Бахарев. Готовясь к вступлению в ряды Ленинско-Сталинского комсомола, он добился больших успехов в труде. Свои смениные задания он систематически выполняет на 170–180 процентов.

Высоких показателей в труде добились слесари-сборщики комсомольцы тт. Березовский, Баева и

Шинкарев, которые производственное задание выполняют на 170–180 процентов.

По полтыре и более норм в смену дают комсомольцы слесари-сборщики тт. Пузыревский, Снесарь и недавно окончивший ремесленное училище тов. Корпачев.

Высокопроизводительно трудится молодой рабочий слесарь-сборщик тов. Бахарев. Готовясь к вступлению в ряды Ленинско-Сталинского комсомола, он добился больших успехов в труде. Свои смениные задания он систематически выполняет на 170–180 процентов.

А. СЕЩИНКО,
секретарь комсомольской организации тракторосборочного цеха.

Комсомольцы—впереди соревнующихся

Комсомольцы и молодые рабочие инструментального цеха начали нового года ознаменовали новыми успехами в труде. В измерительной лаборатории работает контролером по шаблонам комсомолка Анна Глуховченко. Свою работу она выполняет добросовестно и аккуратно. Закончив смену, Анна спешит на занятия в институт. Она—студентка третьего курса вечернего института сельскохозяйственного машиностроения. Скоро исполнится ее мечта—она будет инженером.

На доводке скоб хорошо работает комсомолка Тася Лунина. Дневные нормы она систематически перевыполняет на 160 и более процентов. По ее инициативе

три комсомольско-молодежные бригады.

Большую заботу комсомольцы проявляют о выпускнике ремесленного училища тов. Дидаренко. Он в совершенстве овладел специальностью слесаря-ремонтника и сменно-заданиями выполняет на 150–200 процентов. Свободное время он посвящает лыжному спорту. Он уже лыжник второго разряда.

Скромный труд нарезчицы термического отделения комсомолки Анны Ситник оценил весь коллектив, ее имя рабочие произносят всегда с уважением. Анна повышает свое образование в школе рабочей молодежи.

М. БРАГИН,
секретарь комсомольской организации инструментального цеха.

Радостный труд

Совсем недавно я пришел работать на теплозаводоцентраль нашего завода. Токарь по специальности, я решил стать машинистом паровых турбин. Приветливо встретил меня коллектив. Как молодому рабочему, большую помощь оказали мне советы начальника машинного цеха тов. Третьякова.

Днем—напряженная работа в цехе, а вечером, дома я перечитывал много книг по устройству паровых машин, по энергетике. То, что казалось нелым, я старался выяснить с помощью старших машинистов тт. Лебедева, Борисова и других. Это помогло мне. В настоящее время я работаю машинистом.

Каждому советскому человеку знакомо чувство удовлетворения,

которое испытываешь от сознания того, что твой труд нужен Родине. Особенно хорошо, когда любишь свою профессию.

Только в нашей стране возможно, что мечты простых людей становятся действительно. Только в нашей стране труд стал делом славы, доблести и геройства.

Сейчас вся страна готовится к важному событию—приближаются выборы в местные Советы. В эти дни коллектив ТЭЦ несет предвыборную стахановскую вахту. С целью выполнить социалистические обязательства в честь выборов—с такими мыслями работает каждый труженик. Я также взял обязательство—добиться более высоких показателей в труде.

В. ЗАНУДЕНКО,
машист ТЭЦ.

Долг всех партийных организаций—широко и на высоком идеино-политическом уровне развернуть агитационно-массовую работу среди избирателей с тем, чтобы успешно провести выборы в местные Советы депутатов трудящихся, обеспечить новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Техническая пропаганда—важный участок работы

Большие и ответственные задачи поставлены перед коллективом нашего завода в 1953 году по дальнейшему увеличению производства дизельных тракторов и запасных частей, по дальнейшему совершенствованию выпускаемых тракторов.

Рабочие, инженеры и техники, рационализаторы и изобретатели цехов и отделов настойчиво борются за дальнейшее повышение производительности труда, внедрение наиболее рациональных методов работы, внедрение совершененных технологических процессов, за повышение качества деталей и узлов трактора, снижение их себестоимости. Успех борьбы за выполнение этих задач в немалой степени зависит от уровня постановки технической пропаганды.

В директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану указывается на необходимость оказания всемерной поддержки новаторам промышленного производства, передовикам всех отраслей народного хозяйства в их стремлении увеличить производство, повысить производительность труда, снизить себестоимость.

Важная роль в решении этих задач принадлежит отделу технической информации. Между тем, факты свидетельствуют, что отдел техинформации (начальник тов. Ефимов) работает неудовлетворительно. Известно, что широкое распространение передового опыта новаторов производства, передовых достижений науки и техники путем издания технических страниц, листовок, брошюр, систематического проведения лекций и докладов, собраний рабочих и инженерно-технических работников по обмену опытом оказывает большую помощь на производстве. Но отдел техинформации завода по существу не занимается этими вопросами.

Серьезные ошибки в работе отдела можно увидеть хотя бы на таких примерах.

Нашему заводу даны серьезные задания: подготовить производство и начать выпуск ходоумышленцев и редукторов. Однако эти вопросы проходят мимо работников отдела техинформации. Они оперативно не организовали лекционной пропаганды о сущности этих новых узлов трактора, о важности их в народном хозяйстве. Недавно намечалось провести собрание по обмену опытом токарей-скоростников, но оно не состоялось из-за крайней плохой организационной подготовки.

В отделе техинформации эти недостатки никого не огорчают, здесь привыкли к ним. А недостатки эти не устраняются уже большой период времени. Плохая работа отдела объясняется прежде всего отсутствием настоящего, делового руководства со стороны начальника отдела тов. Ефимова.

Нельзя обойти молчанием и тот факт, что главный инженер завода тов. Каргополов мало интересуется состоянием дел в отделе. А поинтересоваться нужно серьезно! Слишком уж спокойно и безмятежно проходит жизнь в отделе технической информации завода.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 января 1953 года, в 7 часов вечера, в зале завода состоится заводская конференция рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Порядок работы конференции:

Доклад «О выполнении коллективного договора на 1952 год и заключение коллективного договора на 1953 год». (Докладчик—директор завода тов. Ежевский А. А.; содокладчик—председатель завкома профсоюза тов. Григоров В. М.).

ДИРЕКЦИЯ.

ЗАВКОМ ПРОФСОЮЗА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Усилить агитационно-массовую работу

В обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XIX съезда партии и гениальным произведением товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», проходит подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Большие и ответственные задачи стоят сейчас перед агитколлективами цехов и отделов завода и избирательных участков. Интересной и содержательной должна быть их работа.

Активно участвуют в работе агит пункта № 19 (школа № 17) многие агитаторы парторганизации ЦЭРЭЗиСа (секретарь тов. Исаев). Среди них тов. Марфин, коммунист тов. Буруданин, тов. Киреев и другие.

При агит пункте № 19 недавно проведен семинар. Это помогло агитаторам правильно организовать работу с избирателями.

Избиратели ознакомлены с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов. Агитаторы изучают также избирателями Положение о выборах в местные Советы.

В то же время некоторые агитаторы парторганизации не выполняют своих партийных пору-

чений. Так, коммунист тов. Нифонов, являясь агитатором, еще никакой агитационно-массовой работы среди избирателей не проводил. Он не знает своих избирателей, семинаров не посещает.

Кроме этого, в цехе имеется агитколлектив, состоящий из 12 человек. Но на протяжении длительного времени агитаторы тт. Кречетов, Селиков, Кривокорытов и Ченокал провели всего по одной, по две беседы с коллективом цеха. Вся агитационная работа в цехе проводится без плана. Кроме того, из-за отсутствия повседневного контроля за работой агитаторов, многие беседы с рабочими ведутся на низком идеином уровне. Агитаторы не используют материалов из жизни коллектива нашего завода, цеха.

Каждый день приближает нас к знаменательной дате — выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Парторганизация ЦЭРЭЗиСа необходимо оживить агитационно-массовую работу в цехе и на избирательном участке. Секретарь партбюро тов. Исаев обязан позаботиться, чтобы каждый коммунист был активным агитатором, проводником правдивого слова в массы.

3. ФЕДОРОВ.

21 января на агитпункте

Многолюдно было 21 января на агит пункте избирательного участка № 24. Послушать доклад инструктора горкома партии тов. Исаченко — «29 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути» пришли десятки избирателей. После доклада избиратели просмотрели хроникальный кинофильм «По Советскому Союзу».

После доклада и кино избиратели — жители Западного поселка — долго не расходились по домам. Многие рассказывали свои

впечатления о докладе, о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, о том, как наша страна под руководством И. В. Сталина идет вперед к коммунизму. Незаметно завязалась теплая задушевная беседа. Избиратели говорили о предстоящих выборах в местные Советы, о выдвинутых кандидатах в депутаты.

А. ЩЕРБАКОВ,
зав. агитпунктом избирательного участка № 24.

О зазнайстве и невежестве

Профсоюзная организация — самая массовая организация трудящихся, ее многогранная работа охватывает все стороны жизни коллектива. Через профсоюзы Коммунистическая партия осуществляет руководство массами. Ленин и Сталин учат, что в связях с массами величайший источник мощи нашей партии, великое преимущество ее руководства.

Только тот руководитель, который постоянно поддерживает связь с массой, прислушивается к ее голосу, пользуется настоящим авторитетом, да и участок работы, которым он руководит, будет передовым.

Второй пленум крайкома КПСС, обсуждая вопрос о состоянии партийно-политической работы на нашем заводе, в числе других недостатков отметил, что отдельным руководителям завода присущи настроения парадного баголугоства и самолюбования некоторыми успехами. Происходит это потому, что такие руководители зазнали от масс, считая, что ровительных мероприятий. Содомии все знают, имеют большой

опыт руководящей работы. Вот о таких руководителях мы и решали поговорить сегодня.

Несколько раз на заседание завкома профсоюза приглашался зам. директора завода по капитальному строительству тов. Чехлыков, но ни разу он не был на этих заседаниях. В январе 1953 года завком обсуждал вопрос о выполнении коллективного договора на 1952 год. Был приглашен тов. Чехлыков. Он не явился. На заседании было высказано много замечаний в адрес УКСа, не выполняющего некоторых пунктов коллективного договора.

На такой же позиции стоит главный инженер УКСа тов. Зеленецкий. Он считает, что есть две профсоюзные дисциплины: одна для рядовых членов профсоюза, а другая для руководителей. Всеми своими действиями тов. Зеленецкий нарушает профсоюзовую дисциплину. Так, на одном из заседаний завкома был заслушан вопрос о выполнении плана оздоровительных мероприятий. Содомии все знают, имеют большой

зенецкий. Главный инженер УКСа по своему положению является ответственным за выполнение большинства мероприятий, но о какой пользе дела может итти речь, если тов. Зеленецкий не считает нужным высказывать критику своих недостатков.

Уплату членских взносов — прямая обязанность всех членов профсоюза, но тов. Зеленецкий и здесь проявляет элементы никемности, высокомерия. Он по полгода, а иногда и больше не платит членских профсоюзных взносов.

Много жалоб поступает в заводской комитет профсоюза на недостойное поведение начальника инструментального цеха тов. Франкфурта. Этот товарищ не знает элементарных правил вежливости. Встречаясь со своими подчиненными, он не отвечает на их приветствия. Это явно говорит о его зазнайстве, высоком самомнении.

Оторванность от масс привела начальника инструментального цеха тов. Франкфурта к тому, что цех постоянно плеется в хвосте, не гость на рабочих собраниях. На общих собраниях рабочие

выпуска режущего инструмента. Администрация цеха в лице тов. Франкфурта не знает насущных запросов рабочих, не интересуется ими.

Есть на нашем заводе и такие руководители, которые из-за своей политической близорукости творят безобразия. Так, начальник цеха шасси тов. Мельниченко, часто не задумываясь и глубоко не разбираясь, подписывает документы на удержание денег из зарплаты рабочих за поломку инструмента.

В результате бывает так, что удержание производится с невиновных. Ни тов. Мельниченко, ни его заместитель тов. Воронин по существу не разобрались в столь частых за последние времена случаях выхода из строя инструмента, а ограничиваются заявлениями начальника инструментального ходячества цеха шасси тов. Лейбмана.

На общих собраниях рабочие цеха шасси высказывают серьезные критические замечания о недостатках в работе цеха, однако это проходит мимо начальника цеха тов. Мельниченко. Он — редкий гость на рабочих собраниях.

Начальник ремонтно-строитель-

ного цеха жилищно-коммунального отдела тов. Басманов груб со своим подчиненным. Не являясь членом профсоюза, он не посещает рабочих собраний. Больше того, когда жилищно-бытовая комиссия завкома профсоюза поставила на обсуждение вопрос о ремонто-строительном цехе, тов. Басманов отказался явиться на заседание комиссии.

О нечестности тов. Басманова говорит такой факт: несколько месяцев назад на приобретение обуви для рабочих он получил 680 рублей. На самом же деле рабочие не получили обещанную обувь и им не возвращены деньги.

Помощнику директора по быту тов. Ильину следует сделать соответствующие выводы по поведению тов. Басманова.

Партийные организации указанных цехов должны серьезно поправить этих руководителей и заставить их изменить свое отношение к работе и людям. Критика и самокритика поможет быстро устранить недостатки в работе и предохранит их от опасности зазнайства и невежества.

И. КОЛЕСОВ,
К. ЦЫГАНОВ.

22 февраля 1953 года — выборы в местные Советы

депутатов трудящихся

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ РУБЦОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ — В Советы

С огромным патриотическим подъемом в чугунолитейном цехе прошло собрание по выдвижению кандидатов в депутаты Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 55, 89, 112 и 113.

Председательствующий на собрании тов. Туревский Л. предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Рубцовского городского Совета по избирательному округу № 160 технолого-технического цеха тов. Мануковскую Марию Тимофеевну.

Бригадир землемерки тов. Каинкин внес предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Рубцовского городского Совета по избирательному округу № 125 цехистку цеха тов. Ефремову Ольгу Ивановну.

Предложение тов. Каинкина о выдвижении кандидатом в депутаты городского Совета тов. Ефремовой горячо поддержано. Предлагает от партийной организации выдвинуть кандидатом в депутаты Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 112 сменившего зав. производством тов. Журавлева Ивана Трофимовича.

Выступивший зам. начальника цеха тов. Поляков поддержал предложение о выдвижении И. Т. Журавлева кандидатом в депутаты Рубцовского городского Совета.

Выступает мастер тов. Певнев.

— Я предлагаю, — говорит тов. Певнев, — выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 55 бригадира слесарей Ворванского Сергея Васильевича.

Предложение о выдвижении кандидатом в депутаты городского Совета тов. Ворванского горячо поддерживает мастер тов. Ефремову Ольгу Ивановну.

Многолюдное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих инструментального цеха состоялось 23 января, обсудивший вопрос о выдвижении кандидатов в депутаты Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 89 слесаря-водовода Тансию Степановну Бондаренко.

Старший мастер лекального отделения тов. Дейнего предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 89 слесаря-водовода Тансию Степановну Бондаренко.

Предложение тов. Дейнего поддержала тт. Мякишев и Фрейдина. Выступает резьбошлифовщик тов. Зиновьев. Он вносит предложение о выдвижении кандидатом в депутаты по избирательному округу № 113 токаря тов. Зыбину Анну Алексеевну.

Предложение тов. Зиновьева поддерживает резьбошлифовщик тов. Немцев и планировщик тов. Шабров.

Собрание единодушно приняло решение: выдвинуть кандидатами в депутаты Рубцовского городского Совета по избирательному округу № 112 сменившего зав. производством тов. Журавлева Ивана Трофимовича, по избирательному округу № 55 бригадира слесарей Ворванского Сергея Васильевича.

Собрание единодушно приняло решение: выдвинуть кандидатами в депутаты Рубцовского городского Совета по избирательному округу № 89 слесаря-водовода Тансию Степановну, по избирательному округу № 113 токаря тов. Зыбину Анну Алексеевну.

На собрании были избраны доверенные лица.

Заготовительное отделение отеля снабжения должно улучшить свою работу

Коллектив кузнецкого цеха, детали 39-413 (болт бортовой пневматики на стахановскую вахту в редачи) и детали 38-409 (коническая выработка в местные Советы ская щестерня). Причиной неудовлетворительной работы заготовительного отделения является то, что руководство отделения (начальник тов. Бороденчик), партийная группа (партизупротив тов. Петров), профгруппа (профгрупппротив тов. Разгоняев) недостаточно ведут агитационно-массовую работу среди коллектива цеха. Наглядная агитация в отделении отсутствует. В заготовительном отделении это важное средство политической агитации недооценивается.

Однако работу кузнецов во многом тормозят заготовительное отделение снабжения (начальник тов. Бороденчик). Из-за неритмичной работы заготовительного отделения в кузнецком цехе создалось крайне тяжелое положение. Вследствие несвоевременной подачи заготовок некоторых деталей мощное оборудование кузнецкого цеха простаивает.

Из-за неудовлетворительной работы отдела снабжения (и. о. зам. начальника тов. Шаповалов, таворовед тов. Агафонов) с большими перебоями подаются заготовки детали 04-401 (коленчатый вал).

По вине отдела технического контроля внешней приемки (старший мастер тов. Колмык) из 1200 заготовок детали 11-24 (натяжной болтик) все были забракованы.

По заявке кузнецов заготовительное отделение выдало более 1000 штук деталей 36-401 (вал кардана). При штамповке 524 заготовки были забракованы, так как заготовительное отделение, производя перезку заготовок, допустило косину среза торца вместе 4 до 7 миллиметров.

Неритмично подаются заготовки



В. НИКУЛИН.

Коллективы двух гигантов электромашиностроения—Московского завода «Динамо» имени С. М. Кирова и Ленинградского завода «Электросила» имени С. М. Кирова—вступили в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой сталинской пятилетки. Динамовцы значительно перевыполнили производственные задания: 1600 стахановцев досрочно завершили годовые нормы, а 65—выполнили пятилетнее задание.

На снимке: в машинном цехе № 2. Сборщики коммунисты М. А. Иванов (слева) и С. Н. Сличкин собирают моторы для троллейбусов. Каждый из них выполняет по две—три нормы в смену при отличном качестве работы.

Фото К. Иванова.

Прессклуб ТАСС.

Навстречу XI заводской комсомольской конференции

Стремясь достойно встретить XI стахановскую комсомольскую конференцию, коллектив участка старьевщиков, колхозников и рабочих кузнецкого цеха, где ся фрезеровщица комсомолка тов. старшина мастером комсомолом Животягина, которая выполняет тов. Викулин, добился высоких показателей в труде.

Большой производственный подъем царит в эти дни среди комсомолец тов. Гранкин, дающий

комсомольцев и молодежи участка.

Высокопроизводительно трудится фрезеровщица комсомолка тов. старшина мастером комсомолом Животягина, которая выполняет тов. Викулин, добился высоких показателей в труде.

Постахановски работает токарь на 150—200 процентов.

Постахановски работает токарь на 150—200 процентов.

Стахановская бригада отличного качества

Любо посмотреть, как работает молодой шлифовщик инструментального цеха Петр Журавлев. Каждая минута у него строго рассчитана, ни одного лишнего движения при работе. Его дневная выработка составляет две—две с половиной нормы.

«Это мой лучший шлифовщик»—с гордостью говорит о нем бригадир Сергей Павлович Луцкий.

Бригада тов. Луцкого держит первенство в социалистическом соревновании по нашему заводу.

В этой бригаде все трудятся постахановски. Сергей Павлович—руководитель бригады—работает строгальщиком и обслуживает три строгальных станка. Все их он содержит в безукоризненной чистоте. Свой рабочий день он строит с таким расчетом, чтобы полностью использовать все 480 минут

Приходя на работу за полчаса раньше, он в первую очередь обходит свой участок, проверяет исправность всех станков, смазывает их. Затем Сергей Павлович затачивает резцы в таком количестве, чтобы в процессе рабочего дня не отрываться от станков.

Сергей Павлович обрабатывает плоский и режущий инструмент. Обработанные им державки для резцов, корпуса для фрез, ножи для шлифовальных станков принимаются контролером ОТК с оценкой «отлично».

От своего бригадира не отстают Петр Журавлев и Анна Шулукина. Шлифовщик Петр Журавлев в свой труд вкладывает много вдохновения и умения. При обработке инструмента он старается экономить металла. На доске показателей против его фамилии по-

стоянно стоит цифра—230 и более процентов.

Молодая гравировщица Анна Шулукина своим стахановским трудом поддерживает честь бригады. Она успевает за смену пропашивать столько инструмента, что его хватит на использование во многих производственных цехах. Она постоянно совершенствует свое мастерство, что заметно улучшило ее работу.

Слаженная работа всех членов бригады дала возможность улучшить производственные показатели, не иметь брака. Бригаде тов. Луцкого четыре кварталя подряд присваивается звание «Стахановская бригада отличного качества». В январе бригада работает, не снижая темпов, набранных в 1952 году.

И. КЛИМЕНКОВА.

Письма в редакцию

Речь идет о работе столовой № 9

Многие рабочие и служащие завода обедают в столовой № 9. Директору столовой тов. Волкову следовало бы проявить большую заботу о качестве приготовления блюд, улучшении ассортимента их и обслуживания рабочих и служащих.

На самом деле в столовой № 9 творится безобразия, недопустимые в общественном питании. 5 января утром мы зашли в столовую. Повар бригадир тов. Еремеева выдала на раздачу недоброкачественную отварную лапшу. Когда рабочие стали вызывать ее в зал, она не вышла, а заменила лапшу гречневой кащей.

Эти вопиющие факты директо-

ра столовой тов. Волкова никак не волнуют. Мы просмотрели книгу жалоб, в которой обнаружили много жалоб и нареканий на недоброкачественное приготовление пищи и грубое обращение посетителями со стороны официанток. Однако ни к одной из них не принял тов. Волков.

Завком профсоюза должен постоянно контролировать деятельность столовых и буфетов, особенно столовой № 9, и принять соответствующие меры, направленные на улучшение их работы.

В. ЦЫМБАЛ.

Цех арматуры.

М. РЕМАРЕНКО.

Инструментальный цех.

Борются за экономию, не снижая темпов

Хорошо потрудился коллектив отдела энергетика кузнецкого цеха в 1952 году. Энергетики цеха, изыскивая в своей практической работе неиспользованные резервы, сэкономили большое количество материалов и всех видов энергии.

В 1952 году коллектив отдела успешно справился с переводом печей с мазута на газ. Мастер тов. Теплинский на строительстве газовой печи сэкономил материалов на сумму 16 тысяч рублей.

Большой экономии по расходу электроэнергии добились стахановцы электрики мастера тов. Чайкина.

В. ЯКУШИН,

энергетик кузнецкого цеха.

По следам выступлений «БОЕВОГО ТЕМПА»

„Почему не внедряется рационализаторское предложение?“

Главный инженер завода тов. Каргополов сообщил редакции, что опубликованное письмо смениного мастера тракторомеханического цеха тов. Бурды в «Боевом темпе» от 29 ноября 1952 года «Почему не внедряется рационализаторское предложение?» правильно вскрыло недостатки в работе отдела главного технолога и технического отдела моторного цеха. В указанных отделах нетерпимо медленно отрабатывался технологический процесс обработки деталей по данному предложению.

Сейчас по сигналам газеты приняты соответствующие меры. Предложение рационализатора тов. Бурды внедрено в производство. В настоящее время оформляется изменение технической документации по предложению.

„Призвать к порядку тов. Бакуменко“

Под таким заголовком в «Боевом темпе» от 25 декабря 1952 года было опубликовано письмо рабочих цеха шасси Н. Девятиной и З. Ручкиной. Авторы письма писали, что старший табельщик цеха шасси тов. Бакуменко ведет себя недостойно: с рабочими обращается грубо, нередко наносит им оскорблений.

Решением цехового комитета профсоюза табельщик тов. Бакуменко предупрежден.

Международный обзор

По пути фашизации

Италия

21 января реакционное большинство итальянского парламента утвердило антидемократический законопроект об изменении избирательной системы. Тем самым правящие круги Италии объявили открытый поход против республиканской конституции, против демократических свобод, завоеванных трудящимися в борьбе с фашизмом.

С подъемом трудаются строители Усть-Каменогорской гидроэлектростанции, одного из крупных гидротехнических сооружений пятой сталинской пятилетки.

На снимке: машинист трехтонного мостового крана стахановка коммунистка Евдокия Макшаева. Она систематически выполняет полторы нормы в смену.

Пресс-служба ТАСС.

10-летие ТЭЦ

В празднично убранном фойе и зале клуба 24 января собрались стахановцы, мастера, инженерно-технические работники и служащие теплоэлектроцентрали и общественность завода, чтобы отметить 10-летие ТЭЦ.

О десятилетнем пути теплоэлектроцентрали и творческом росте архитекторов, инженеров и техников рассказал собравшимся в своем окладе начальник ТЭЦ тов. Бодров.

Под бурные аплодисменты присутствующих были зачитаны приветственные телеграммы министра земледелия и промышленности СССР, Хламова и тов. Парфенова. Затем помощник директора по адрам тов. Костромин зачитал приказ министерства о награждении 61 работника ТЭЦ золотыми значками Отличник социалистического сооружения министерства авторемонтной промышленности СССР. 46 работникам теплоэлектроцентрали объявлена благодарность.

Правящая христианско-демократическая партия, имеющая большинство в парламенте, своей антинациональной проамериканской политикой все больше и больше теряет влияние в народе. Между тем известно, что весной предстоит новые выборы в парламент. Чтобы избежать поражения на этих выборах, она заключила союз со всеми реакционными партиями—выступить вместе с единым списком кандидатов в депутаты, а для завоевания большинства депутатских мест прибегнуть к антидемократическому трюку «с реформой» избирательной системы. Следовательно, законопроект направлен на то, чтобы выжить из парламента подлинных представи-

телей народа, которыми являются депутаты левых партий и прежде всего коммунистической партии.

Демократическая итальянская печать заявляет, что этот закон, созданный по указке из Вашингтона, носит фашистский характер. Примечательно, что подобный же законопроект в Италии был принят перед выборами в 1924 году. Он дал тогда возможность Муссолини обеспечить за своей фашистской партией большинство в парламенте.

Трудящиеся Италии решительно протестуют против наступления реакции на их конституционные права. Борьба против фашистского закона об изменении избирательной системы приняла поистине всенародный характер. По всей стране проходитается мощная волна забастовок и демонстраций. Со всех концов Италии в Рим съехались делегации трудящихся, чтобы потребовать от парламента—отвергнуть реакционный законопроект.

На основе борьбы против «реформы» избирательной системы складывается единый фронт итальянских патриотов, преисполненных решимости защищать свои демократические свободы. Этую решимость выразил Пальмиро Тольятти в своем выступлении в парламенте 17 января. «Вы, — сказал он, обращаясь к правительству, — можете увеличивать страдания народа, но никогда не сможете воспрепятствовать продвижению народа по пути завоевания своей свободы, по пути прихода к власти в интересах значительного большинства граждан».

Новый законопроект вступит в силу закона лишь после утверждения его сенатом.

Обнищание

американских

фермеров

Гонка вооружений ложится тяжелым бременем на плечи трудового народа Соединенных Штатов, в том числе и фермеров. Раздувание военного производства,

милитаризация страны неизбежно ведут к нарастанию кризисных явлений в американском сельском хозяйстве.

В погоне за максимальными прибылями крупные капиталисты буквально грабят фермеров. Как сообщалось в печати, торговые компании продают молоко и молочные продукты в 4-5 раз дороже по сравнению с тем, что они платят фермерам; розничная цена хлеба выше закупочной цены пшеницы в 6 раз и т. д. В результате доходы фермерских хозяйств падают и нищета становится спутником все большего числа земледельцев. В 1952 году, указывает бюллетень «Фэнт-Фор Фармерс», доход американских фермеров был «самым низким за последнее десятилетие». Даже по официальным данным, 81 процент фермеров получают настолько низкие доходы, что не могут удовлетворить свои самые насущные потребности.

Однако и из мизерных доходов фермера, как отмечает газета «Монитор», остается ему не более половины. Другую половину поглощают налоги, которые по сравнению с довоенным периодом возросли более чем в 12 раз, а также выплата задолженности банкам. По официальным данным, долг фермеров достиг в 1952 году 14 миллиардов долларов, т. е. втрор с 1945 года почти в два раза!

Кабальная зависимость мелких и средних фермеров от земельных и финансовых магнатов все более усиливается. По признанию одного американского экономиста, нынешний фермер «навязан» до положения, напоминающего состояние крепостных».

На горе и страданиях трудового фермерства строят свое благополучие крупные сельскохозяйственные компании. Процесс обезземеливания мелких и средних фермеров приобретает все более острый характер. По данным печати, только с 1940 по 1950 год в США было согнано с земли около семи миллионов человек.

В. ХАРЬКОВ.

Спорт

Итоги краевого шахматного чемпионата

С 11 по 23 января в гор. Рубцовске проходил полуфинал краевого шахматного чемпионата. В упорной борьбе первое место завоевал самый молодой участник турнира студент техникума механизации сельского хозяйства второразрядник Суханов (Рубцовск). Из 13 партий он набрал 9,5 очка, что дает ему право получить первый разряд.

Второе место занял перворазрядник Бальмонт (Рубцовск). На протяжении всего турнира Бальмонт удерживал лидерство, но, проиграв Суханову и Арие, ухудшил свое положение. В последнем туре, сыграв вничью с Носоченко (Алейск), он отстал от Суханова всего на полочка.

На третьем месте стоит чемпион Рубцовска Рамм, набравший 8,5 очка. Четвертое место пришло Арие, набравшему 8 очков. Он получил первый разряд.

Пятое, шестое и седьмое места разделили между собой Семенов (Барнаул), Циглер (Топчиха) и Кругов (Рубцовск), набравшие по 7 очков.

Восьмое место занял Труфакин (Рубцовск), который набрал 6,5 очка.

Девятое, десятое и одиннадцатое места поделили Пиотровский (Залесово), Сугаков (Мамонтово) и Федюнин (Камень), набравшие по 5,5 очка.

На двенадцатом месте — Иваненко (Камень), на тринадцатом — Пронин (Рубцовск), набравшие по 4,5-5 очков. Последнее место занял Носоченко (Алейск), который из 13 очков набрал 2,5.

Финал краевого шахматного чемпионата состоится в феврале в гор. Барнауле.

Н. ЕФИМОВ,
главный судья соревнований.

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

▲ ГОРДРАМТЕАТР

27 января
премьера

СВАДЬБА КРЕЧИНСКОГО

Начало спектакля в 8 часов
30 мин. вечера.

▲ КЛУБ ЗАВОДА

27 января
художественный фильм

РОМЕО

и ИЛЬЯЧА КИНО

ДЖУЛЬЕТА

Начало сеансов в 1 час дня, в
6 и 8 часов вечера.

На вечерние сеансы дети до
16 лет не допускаются.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам.

Рубцовский машиностроительный техникум Министерства автомобильной и тракторной промышленности Союза ССР

об'являет прием учащихся

на подготовительные курсы вечернего отделения
(без отрыва от производства) на 1953-54 учебный год

На подготовительные курсы принимаются лица обоего пола, имеющие образование в объеме 7 классов. Срок обучения на подготовительных курсах — 4 месяца.

Начало занятий курсов 15 февраля.

За справками обращаться в дирекцию техникума.

Адрес машиностроительного техникума:
город Рубцовск, пос. АТЗ, ул. Молотова, № 2.

ДИРЕКЦИЯ.

30 ЯНВАРЯ 1953 ГОДА В Г. МОСКВЕ

СОСТОИТСЯ

очередной 31-й тираж выигрышей государственного 3% внутреннего выигрышного займа

В тираже на каждый разряд займа в один миллиард рублей будет разыграно 8.500 выигрышей в суммах от 400 рублей до 50.000 рублей.

Из них: 2 выигрыша по 50.000 рублей, 5 выигрышей по 25.000 рублей, 25 выигрышей по 10.000 рублей, 80 выигрышей по 5.000 рублей, 700 выигрышей по 1.000 рублей и 7.688 выигрышей по 400 рублей.

Облигации займа продаются и свободно покупаются сберегательными кассами.

ПРИОБРЕТАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА, УЧАСТВУЙТЕ В ТИРАЖЕ ВЫИГРЫШЕЙ!

Сберегательная кassa при АТЗ.